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DEJSTVA, PREDLOGI IN REŠITVE NA PODROČJU ŽIVALI V SLOVENIJI  
 
Smo Inštitut Alion, Zavod za raziskave in razvoj živalskih vrst. Prizadevamo si izboljšati 
razmere na področju življenskih pogojev živalskih vrst tako v Sloveniji kot globalno. 
 
V Inštitutu priznavamo živalim vrednost in smo mnenja, da dokler bodo imele nekatere 
živalske vrste podobne lastnosti in sposobnosti kot ljudje (občutljivost na bolečino, trpljenje, 
lakoto, nagon, mraz in interes, da se temu izogne), si bomo prizadevali, da bodo bile 
obravnavane kot zavestna, čuteča bitja. 
 
Po naših izkušnjah se premalo naredi za dobrobit in zaščito živalskih vrst, sploh če govorimo 
o rejnih in divjih živali, ki so še najmanj pravno zaščitene. Tudi zavrženi psi in mačke dobre 
nimajo pravne zaščite saj odgovornost za njih nosijo občine.  
 
Nujno je potrebna sprememba zakonodaje o zaščiti živali, zakonodaje o inšpektorskem 
nadzoru, dopolnitev ZZZiv 341. člena o mučenju živali in dodeliti, da imajo živali zavest, 
osebnost in pravice do primerega življenja. 
 
Težave s katerimi se največkrat soočamo so naslednje: 
 

• V praksi se srečujemo s poškodovanimi in bolnimi divjimi živami, ki bi si jih želeli 
oskrbeti in vrniti v njihovo naravno okolje. Trenutno nam to zakon o divjadi in 
lovstvu  prepoveduje in sankcionira posameznika od 420 – 1.200 evri kazni (ZDLov-
1, 77. člen), če ne javi upravljavcu najdbe onemogle ali poškodovane divjadi, 
ogroženega mladiča ali gnezda (drugi odstavek 48. člena). 
Predlagamo, da se najprej spremeni sedanji zakon, ki bo dopuščal pomoč 
posameznikom in veterinarjem za njihovo oskrbo, da se uvedejo državni 
rehabilitacijski centri in zavetišča za divje živali kot tudi za rejne.  
Predlagamo, da se za vsak poseg v naravo nato uredijo prehodi, mostovi in podhodi 
za divje živali. Predlagamo, da se podaljša registracija živalskim vrtovom na daljšo 
dobo od petih let.  
 

• Po naših raziskavah smo ugotovili pomankljiv inšpektorski nadzor, slabo odzivnost na 
prijave, nezaznavanje kršitev lasnikov živali, ki so lahko posledica nestrokovnosti, 
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malomarnosti ali preobremenjenosti inšpektorjev. Opozoriti moramo na dejstva, da je 
v praksi, kljub inšpektorskem nadzoru, veliko priveza živali, slabi bivalni prostori 
(pomanjkanje stelje, prenagnetnost), ogromno psov je privezanih, še posebno ob 
vikend hišah, veliko jih nima zavetja ali rednega obroka. 
Predlagamo, da bi zakonsko določili še več pristojnosti policiji (Trenutno nimajo 
definirane pristojnosti), več pooblastil društvom za zaščito živali ter uvedli Živalsko 
Policijo in s tem razbremenili inšpektorsko službo. 

 
• Po izmenjavi izkušenj z evropskimi političnimi strankami za živali, organizacijami ter  

društvi o zaščiti živali, smo ugotovili, da je najboljši način, a žal dolgotrajen, 
izobraževanje in ozaveščanje ljudi o odgovornem odnostu do živali, o sobivanju z 
njimi (Tudi z divjimi, volkovi, medvedi), o poznavanju živalskih vrst, njihovega 
delovanja, potreb ter življenskega okolja.  
Predlagamo, da se v vrtce in šole uvrsti programe o tematiki odgovorosti človeka do 
živali, problematiki varstva in zaščite živali ter programe, ki zajemajo vključitev 
živali saj se na tak način pri otrocih vzbudi odgovornost do živali. Taki programi so 
se izkazali kot primeri dobre prakse.  

 
• Opozorili bi vas na vzreditelje psov, muc in ostalih hišnih živalih s katerimi se trguje. 

Do prevelikega števila zapuščenih posv in muck, nas je raziskava pripeljala najprej do 
vzrediteljev, nato pa še do neodgovornih in malomarnih lastnikov živali. Te živali 
pristanejo v zavetiščih in na koncu pride do evtanazije.  
Predlagamo obvezno izobraževanje lastnikov živali in poostren nadzor nad vzrediteji. 
Smo mnenja, da bi pa s prepovedjo trgovine s hišnimi živalmi in oglaševanji, ki so 
povezana z njimi, vzreditelji izgubili interes po dobičku. Število psov in muc bi se 
zmanjšalo in s tem bi se razbremenila zavetišča ter občine.  
 

• Znanstveno je dokazano, da je živinoreja ena največjih uničevalcev narave saj s 
svojimi stranskimi produkti uničuje zemljo, vodo, zrak in človeško zdravlje.  
Dejstvo je, da kmetije, ki gojijo žitarice, zelenjavo in sadje, pripomorejo k ohranjanju 
človeškega zdravja, pri tem se ohranja tudi narava saj je pri gojenju poljedelščin 
toplogredni učinek minimalen. 
Predlagamo preusmeritev subvencij od mesne industrije k poljedeljstvu saj bi s tem 
lahko nahranili ogromno ljudi po svetu in ohranili naravo naše Slovenije.  
 

• Nasprotujemo kakršnikoli usmrtitivi zdrave živali. Zavedamo se, da je dvig človeške 
zavesti proces, ki lahko traja nekaj let. Glede na izkušnje, ki smo jih doživeli v 
klavnici, vidimo trenutno rešitev pri prečevanju stresa, mučenja same živali in 
izživljanja zaposlenih nad njimi, rešitev v tem, da se  zakonsko uredijo enote za  
mobilnilne klavnice. S tem bi preprečili nakladanje živali, transport, poškodbe, 
zbadanje z električnimi palicami, čakanje na klavnih linijah. Predlagamo, da so tudi 
vse klavnice in mobilne klavniške enote opremljene z video nadzorom in upamo, da 
boste ravno VI tisti, ki boste ljudi ozavestili, da bodo prešli k alternativnim metodam 
prehranjevanja kot bi bila v tem primeru živila rastlinskega izvora ali meso, ki bo 
vzgojeno v laboratoriju iz celičnih kultur. 
 

 
 



 

 

 
Hvaležni smo vam za priložnost, da smo lahko izrazili našo problematiko in podali predloge. 
V upanju, da boste preučli naše predloge in jih uporabili pri vaših vključevanjih v programe,  
vas lepo pozdravljamo. 
 
Ekipa ALION Inštitut 
 

 
 
 
 


